Koteczko z zadankami 8.11.2010

1. Na przyjeciu spotkalo sie szes¢ oséb. Okazalo sie, ze kazda z nich ma wsréd pozostatych dokladnie trzech znajomych. Wykaz,
ze pewne cztery z tych oséb moga usia$é¢ przy okraglym stole w taki sposéb, aby kazda z nich siedziata pomiedzy swoimi dwoma
znajomymi.

2. Liczby dodatnie z,y, z spelniaja = + y + z = /zyz. Udowodni¢, ze zy + yz + zz > 9/zy=z.
3. Punkt P lezy wewnatrz czworokata wypuklego ABCD przy czym ZAPB = ZADP + ZBCP. Udowodnié, ze okregi opisane
na tréjkatach APD i BCP sa styczne.

4. Czy istnieje taki ostrostup czworokatny, ktérego kazda krawedz boczna jest prostopadla do ktérejs krawedzi podstawy? Odpo-
wiedz uzasadnij.
Uwaga: Proste prostopadle w przestrzeni nie musza si¢ przecinac.

5. Wielomian 2™ + ay,,—32" 3 4+ ... 4+ ap ma wspétczynniki rzeczywiste an_3, ..., ao nie wszystkie réwne 0. Udowodnié, ze ma on
mniej jak n pierwiastkéw rzeczywistych.

Koéteczko z zadankami 8.11.2010

1. Na przyjeciu spotkalo si¢ sze$¢ oséb. Okazalo sig, ze kazda z nich ma wsréd pozostalych doktadnie trzech znajomych. Wykaz,
ze pewne cztery z tych oséb moga usia$é¢ przy okraglym stole w taki sposéb, aby kazda z nich siedziala pomiedzy swoimi dwoma
znajomymi.

2. Liczby dodatnie z,y, z spetniaja  + y + z = \/zyz. Udowodnié, ze zy + yz + zx > 9/Tyz.

3. Punkt P lezy wewnatrz czworokata wypuklego ABCD przy czym ZAPB = ZADP + ZBCP. Udowodnié¢, ze okregi opisane
na tréjkatach APD i BCP sa styczne.

4. Czy istnieje taki ostrostup czworokatny, ktérego kazda krawedz boczna jest prostopadta do ktérejs krawedzi podstawy? Odpo-
wiedZ uzasadnij.
Uwaga: Proste prostopadle w przestrzeni nie musza si¢ przecinac.

5. Wielomian 2" +ap—_32" 3 +...+ao ma wspoélczynniki rzeczywiste an—3, ..., ao nie wszystkie réwne 0. Udowodni¢, ze ma on
mniej jak n pierwiastkéw rzeczywistych.

Koteczko z zadankami 8.11.2010

1. Na przyjeciu spotkalo si¢ sze$¢ oséb. Okazalo sig, ze kazda z nich ma wsréd pozostatych doktadnie trzech znajomych. Wykaz,
ze pewne cztery z tych oséb moga usia$é¢ przy okraglym stole w taki sposéb, aby kazda z nich siedziala pomiedzy swoimi dwoma
znajomymi.

2. Liczby dodatnie z,y, z spelniaja = + y + z = /zyz. Udowodnié, ze zy + yz + zz > 9/zy=z.

3. Punkt P lezy wewnatrz czworokata wypuklego ABCD przy czym LAPB = ZADP + ZBCP. Udowodnié¢, ze okregi opisane
na tréjkatach APD i BCP sa styczne.

4. Czy istnieje taki ostrostup czworokatny, ktérego kazda krawedz boczna jest prostopadla do ktérejs krawedzi podstawy? Odpo-
wiedz uzasadnij.
Uwaga: Proste prostopadle w przestrzeni nie musza si¢ przecinac.

5. Wielomian 2™ 4 ay,,—32" 3 4+ ... 4+ ap ma wspétczynniki rzeczywiste an_3, ..., ao nie wszystkie réwne 0. Udowodnié, ze ma on
mniej jak n pierwiastkéw rzeczywistych.

Koéteczko z zadankami 8.11.2010

1. Na przyjeciu spotkalo sie sze$¢ oséb. Okazalo sie, ze kazda z nich ma wsréd pozostatych dokladnie trzech znajomych. Wykaz,
ze pewne cztery z tych oséb moga usia$¢ przy okraglym stole w taki sposéb, aby kazda z nich siedziata pomiedzy swoimi dwoma
znajomymi.

2. Liczby dodatnie z,y, z spetniaja  + y + z = \/zyz. Udowodnié, ze zy + yz + zx > 9,/Tyz.

3. Punkt P lezy wewnatrz czworokata wypuklego ABCD przy czym ZAPB = ZADP + ZBCP. Udowodnié¢, ze okregi opisane
na tréjkatach APD i BCP sa styczne.

4. Cgzy istnieje taki ostrostup czworokatny, ktérego kazda krawedz boczna jest prostopadta do ktérejs krawedzi podstawy? Odpo-
wiedZ uzasadnij.
Uwaga: Proste prostopadle w przestrzeni nie musza si¢ przecinac.

5. Wielomian 2" +ap—_32" 3 +...+ao ma wspoélczynniki rzeczywiste an—3, ..., ao nie wszystkie réwne 0. Udowodnié¢, ze ma on
mniej jak n pierwiastkéw rzeczywistych.



